书香伴你回家路

"希望每个人都能爱护 题书店——新华书店呼和 浩特市腾飞路店举办。来自 环境,为环卫工人减轻工作 负担。""希望新年牛气冲 赛罕区的20位环卫工人代 天,越冲越旺。"……1月18 表参加了活动,收到了礼物 日下午,"书香伴你回家路 也收到了祝福。 ——致敬城市美容师"专场

活动对辛勤工作的环 卫工人表达了敬意,提前送

上新春祝福,每个人都收到 了春联、福字和冬日热饮。 "马上快过年了,这些对联 正好用得上,谢谢社会各界 对环卫工人的关心,活动让 我们心里暖暖的。"活动中, 环卫工人纷纷说道。

本次活动还为赛罕区 城管党政新区直属中队捐 赠了图书,希望能为他们 繁忙的工作带去一缕书 香,在这个寒冷的冬天平 添一份温暖。活动最后,赛 罕区城管党政新区直属中 队为表谢意向活动主办方 送上了共建锦旗。

致敬城市美容师

活动主办方表示,希 望通过此活动,可以丰富 城管工作人员、环卫工人 的精神文化生活,让他们 在阅读中寻找乐趣,提升

精神面貌。下一步,他们将 继续扎实推进文化惠民活 动,通过开展"书香伴你回 家路"系列活动,传播先进 文化,温暖回家路途。

文/北方新报正北方 网记者 马丽侠

全区首个5G产业 创新基地揭牌

活动在全国首家马文化主

新报讯(北方新报正北 方网记者 刘惠)1月 19日,全区首个"内蒙古5G 产业创新基地"在和林格尔 新区正式揭牌投用,该基地 由和林格尔新区联手电信、 移动、联通、铁塔、华为共同 打造,发挥六方资源优势, 开展5G产业创新、展示、应 用。基地将重点聚焦5G行 业技术研发、应用创新、产 业孵化、测试生产和生态培 养,致力于打造集5G科研 与应用创新、5G产业孵化 于一体的5G创新平台。

内蒙古5G+智慧矿业 创新中心是由自治区党委 网信办、自治区通管局牵头, 自治区发改委、工信厅、科技 厅、能源局、大数据局参与, 共同组建的"5G+智慧矿业" 创新展示中心,致力于推广 应用人工智 能、工业物联 网、云计算、大数据、机器人、 智能装备等与现代煤炭开 发利用深度融合技术,提升 自治区煤矿安全生产水平, 保障煤炭稳定供应

内蒙古电信5G创新基 地、内蒙古移动5G+行业 应用创新基地、内蒙古联通 5Gn次方创新基地、内蒙古 铁塔5G创新基地将共同努 力推荐相关企业和项目人 驻5G产业创新基地,努力 构建5G产业生态圈。华为 和林格尔新区政务云运营 中心将充分发挥自身的技 术优势,牵头运营内蒙古 5G产业创新基地,整合各 方资源和力量,努力打造自 治区乃至全国范围内的5G 产业创新高地。



◎现场短新闻-

"腊八节快乐,这里有 腊八粥,欢迎领取……"1月 20日腊八节,在呼和浩特市 莫尼山非遗小镇,一大锅热 气腾腾的腊八粥摆在室外, 工作人员热情地给游园游 客递上腊八粥,还不忘送上 祝福语。游客们接过腊八粥 三五成群地吃起来,腊八粥 让游客胃里暖心里更暖。

记者目测熬腊八粥的 锅直径近2米,旁边的桌子 上放着碗筷勺子以及白 糖,只要是当天游园的游 客,都可以免费领取一份 腊八粥,这一年味浓重的 腊八节庆祝方式吸引不少 游客前来领取。"今天特意 领孩子来玩冰雪项目,没 想到还有腊八粥吃,真是 意外又惊喜。"市民景女士 接过腊八粥笑着说道。

莫尼山非遗小镇的工 作人员告诉记者,过了腊八 就是年,为了增加年味,往 年他们都会在腊八节这天 安排大型的非遗年活动,但 今年由于疫情原因,他们取 消了大型活动,不过,早早 就熬了腊八粥,只为给游园 的游客一份节日的祝福,增 加年味更增加人情味。

文·摄影/北方新报正 北方网记者 马丽侠

首府:城乡居民医保缴费2月28日截止

新报讯(北方新报正北 方网首席记者 张学博) 记者1月19日了解到,为保 障广大市民依法合理享受基 本医疗保障,防止因漏保导 致基本医疗保障待遇受限, 以及疫情防控出现待遇保障 问题,呼和浩特市医疗保障 局下发了《关于城乡居民医 疗保险有关事宜的公告》,其 中明确,首府城乡居民医疗 保险2021年度集中参保缴 费时间为2020年9月1日至

2021年2月28日,广大市民 需认真核对自己以及家人的 参保情况,未参保人员于2 月28日前前往所在乡镇(街 道)办事处完成我市城乡居 民医保参保工作。

据了解,通过对呼和浩 特市参加城乡居民医疗保 险情况的追踪,发现少部分 应参保人员,特别是在校 (園)学生以及青壮年人员 仍未在呼和浩特市参加城 乡居民医疗保险,缺少基本

医疗保障。特别是现正值疫 情防控期间,未参加城乡居 民医疗保险对象将无法按 照国家规定及时享受核酸 检测、疫苗注射、医疗费报 销等相关待遇。根据《国家 医保局财政部国家税务局 关于加强和改进基本医疗 保险参保工作的指导意见》 有关规定,本地区非城镇职 工医疗保险参保范围的居 民均应参加城乡居民基本

手掐腰带勒 杀害父亲犯罪嫌疑人落网

新报讯(北方新报正 北方网首席记者 刘晓 君) 1月17日上午,呼和 浩特市武川县西乌兰不浪 镇幸福院住宅区发生一起 命案,一男子用手掐、腰带 勒缢颈部等方式将其父亲

杀害。1月19日下午,武川 县公安局发布警情通报 称,45岁的犯罪嫌疑人栗 某已经落网。

据了解,1月17日11 时30分许,武川县公安局 接到报警,在武川县西乌

兰不浪镇幸福院住宅区发 生一起命案。接警后,公安 机关迅速开展工作,于当 日14时许将犯罪嫌疑人栗 某抓获。据栗某(45岁,武 川县人)交代,1月15日晚 至16日凌晨,栗某与父亲

在家中因生活琐事发生口 角并互相撕打,之后,他还 采取手掐、腰带勒缢颈部 等方式将其父亲杀死。

目前,犯罪嫌疑人栗 某已被依法刑事拘留,案 件正在进一步办理中。

市教育系统中小学人才引进 今日开始报名

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 1 月21日9时,2021年春季呼和浩特市教育系统中小学人 才引进报名开始,此次报名采用网络报名方式进行。报名 网站为呼和浩特市人事考试信息网(网址http://www. hhpta.org.cn)。报名时间截至1月25日17时。

据悉,2021年春季呼和浩特市教育系统中小学计划 引进高学历青年人才、优秀教育人才15名。引进人才将列 入事业编制,享受呼和浩特市事业单位工作人员同等标准 的工资福利待遇及相关社会保障待遇。

符合引进资格条件第4条的优秀教育人才,按原单位 聘用的岗位进行聘用,其中,具有高级、正高级职称,且在 原单位未聘任到相应岗位的人员,可直接聘任到高级七 级、四级岗位。如高级职称无空缺岗位,由用人单位提出特 设岗位申请,按照管理权限逐级审核,并报市人力资源社 会保障局核准后,聘用至相应岗位。引进博士研究生、境外 著名大学(2020-2021年QS世界排名前1000名)硕士研究 生、国内"双一流"大学建设高校硕士研究生、"一流大学" 建设高校和"一流学科"的本科毕业生(含公费师范毕业 生)到呼和浩特事业单位工作,给予10万元的安置费,每 年发放2万元,连续发放5年。优先安排引进人才的子女人 托、入学(中小学)。

玉泉区社区办出面协调 20多名农民工拿到了18万工钱

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) "太感谢 了!多亏了你们的关注,我们终于拿到了拖欠3年的工 钱!"1月11日,农民工张俊波和王计生将一面写有"为农 民工排忧解难 心系百姓的好主任"的锦旗送到了呼和浩 特市玉泉区社区建设办公室,表达他们的感激之情。

1月5日,北方新报正北方网刊发消息《工程完工3 年,20多名农民工至今拿不到工钱》,对张俊波、王计生等 农民工从内蒙古中汇建设有限公司(以下简称内蒙古中汇 公司)承揽呼和浩特市玉泉区社区建设办公室下辖6个社 区改造项目基础装修工程,工程早已结束,但3年来却始 终拿不到血汗钱一事进行了报道。

"北方新报正北方网报道此事后,玉泉区社区办次日 便组织中汇公司法定代理人包和平、玉泉区劳动监察大队 以及我们农民工代表三方会谈,要求中汇公司明确付款计 划,截至1月9日,拖欠的18万工钱陆续结清。非常感谢北 方新报正北方网和玉泉区社区办的帮助!"1月11日,农民

记者当日下午就此事来到玉泉区社区建设办公室 进行了回访。玉泉区社区建设办公室主任王宇告诉记 者:"内蒙古中汇公司自动放弃了80余万的工程,这才导 致后续工程迟迟不能收尾,没法验收。而这也不能作为 他们拖欠农民工工钱的理由。该公司最初拖欠张俊波等 人工程款达33万,3年来,为了这事我前后跑了多个部 门,协调了8次之多,经过多次协调,逐步帮助他们要回 15.5万。此次能够督促对方结清拖欠3年之久的工程款, 我心里的石头也终于可以落地了。另外,由于内蒙古中 汇公司屡屡失信,建设办已经将其报到建筑部门,纳入 不良信用记录。"